
ریاضی 3 و کنکور پایه

نام و نام خانوادگی: افغانی سادات

نام آزمون: 55 تست سراسري سه سال اخیر

آموزشگاه پرسا

تعریف تابعفصل اول: تابعدوازدهم

11- متوسطمرجع: سراسري- 1402

برابر  و   اعضاي مجموعه هاي   اختلاف تعداد  و  اگر   به ترتیب داراي  و  عضو هستند.  و   مجموعه هاي   - 1

باشد، مجموعۀ  چند عضو دارد؟

ABmkm − k = 14A ∪ BA ∩ B20

B − A

8643

14- متوسطمرجع: سراسري- 1402
، یک تابع باشد؟ حداقل چند عضو از مجموعۀ  حذف شود تا  - 2f = {(x, y)|x, y ∈ Z, x = }

72

− 1y 2
f

2345

15- سختمرجع: خارج از کشور- 1402
، یک تابع باشد؟  حداقل چند عضو از مجموعۀ  حذف شود تا  - 3f = {(x , y)|x , y ∈ Z , x = }

30

1 + |y|
f

76

54

16- سختمرجع: خارج از کشور- 1402
اگر  باشد، مجموعه جواب نامعادله  کدام است؟  - 4f(x) = ( )( + x

1

2
)x log0٫5

3
(fof)(x) < f( )2−3x

(0, )
1

8
(1, +∞)( , +∞)

1

8
(0, 1)

دامنه توابع

21- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1400 ، کدام است؟ دامنۀ تابع با ضابطۀ  - 5f(x) = (| − 2| − x)log4 x2

(−∞, − ) ∪ (2, +∞)2
−−√(−∞, 1) ∪ ( , +∞)2

−−√[−1, 1) ∪ ( , +∞)2
−−√(−∞, 1) ∪ (2, +∞)

22- متوسطمرجع: سراسري- 1402
دامنۀ  شامل چند عدد صحیح است؟  - 6

صفر 

f(x) =
x

xlog 1

2

− −−−−−
⎷


123

1
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23- سختمرجع: سراسري- 1402

نمودار زیر، تابع  را نشان می دهد. دامنۀ تابع  شامل چند عدد صحیح است؟ - 7fg(x) = −
f(x)

f(2 + x)

− −−−−−−−−

√
                                                                                                                                  

 

3645

برد توابع

15- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1400
، کدام است؟ فرض کنید  برد تابع  باشد. مقدار  - 8[a , b]f(x) = 2− 5 (x)−1sin2√

a + b

1

4

1

2

3

4

5

4

تبدیل نمودار توابع

24- متوسطمرجع: سراسري- 1399

ها،  واحد در جهت مثبت، انتقال ها،  واحد در جهت مثبت و سپس در امتداد محور  نمودار تابع با ضابطۀ  را در امتداد محور  - 9

، از مبدأ مختصات، کدام است؟ می دهیم. فاصلۀ نقطۀ برخورد منحنی حاصل با نمودار تابع 

f(x) = x−−√x12y2

f

4 15
−−√6 7

−−√4 17
−−√6 10

−−√

19- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1399

، مفروض است. قرینۀ نمودار آن نسبت به محور  ها را،  واحد در امتداد محور  ها در نمودار تابع با ضابطۀ  - 10

، از مبدأ مختصات، کدام است؟ جهت مثبت انتقال می دهیم. فاصلۀ نقطۀ برخورد منحنی حاصل با نمودار تابع 

f(x) = − 2x; (x > 1)x2x16y

f

4 5
−−√6 2

−−√5 2
−−√2 5

−−√

32- متوسطمرجع: سراسري- 1400

ها و  واحد در قرینۀ نمودار تابع  را نسبت به خط  رسم کرده و سپس نمودار حاصل را  واحد در جهت مثبت محور  - 11

ها انتقال می دهیم و آن را  می نامیم. مقدار  کدام است؟ جهت منفی محور 

y = 2 + x − 1
− −−−−√y = x2x3

yy = g(x)g(4)

3−3−2−4

2
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17- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1401

ها،  واحد در ها را در امتداد محور  ها،  واحد در جهت مثبت و سپس قرینۀ آن نسبت به محور  نمودار تابع  را در امتداد محور  - 12

جهت منفی انتقال می دهیم? فاصلۀ نقطه هاي برخورد منحنی حاصل با نمودار تابع  از مبدا مختصات، کدام است؟

f(x) =
1

x
x1xy2

f

2
−−√

2

5
−−√

2

3 2
−−√

2

10
−−√

2

11- متوسطمرجع: سراسري- 1402

ها،  واحد در جهت ها،  واحد در جهت مثبت انتقال داده و آن را  می نامیم. سپس تابع  را در امتداد محور  نمودار  را در امتداد محور  - 13

تساوي در  مقادیر  اختلاف  باشد،  همانی  اگر  تابع  است.  برابر   تابع   نمودار  با  حاصل  منحنی  برخورد  نقطۀ  طول  می دهیم.  انتقال  منفی 

 کدام است؟ 

1

f
xag|g|y2

1

|f|

2
−−√

2
f

f(x + a) = 3

2 + 2
−−√22 − 2

−−√2
−−√

13- سختمرجع: خارج از کشور- 1402

 

، شامل چند عدد صحیح - شکل زیر، نمودار  را نشان می دهد. دامنۀ تابع  14

است؟ 

بیش از  صفر 

f(x − 2)g(x) =
f(1 − x)

f(x + 1)

− −−−−−−−√

42

4

48- متوسطمرجع: سراسري- 1399

ها تعیین کرده، سپس منحنی حاصل را  واحد به سمت راست، انتقال می دهیم. منحنی اخیر و قرینۀ نمودار تابع  را نسبت به محور  - 15

منحنی اصلی نسبت به کدام خط، متقارن هستند؟

f(x) = x−−√y4

x = 1x = 1٫5

x = 2x = 2٫5

26- آسانمرجع: خارج از کشور- 1399

انتقال می دهیم. بالا  به سمت  را  واحد  به مبدأ مختصات رسم کرده، سپس منحنی حاصل  تابع  را نسبت  نمودار  ابتدا قرینۀ  - 16

طول نقاط تلاقی منحنی اخیر با منحنی اصلی کدام است؟

 ،  ،  ،  ، 

f(x) = (x − 1)24

201−12−11 −2

13- متوسطمرجع: سراسري- 1400

ها در جهت منفی انتقال می دهیم. ها در جهت مثبت و سپس  در امتداد محور  نمودار تابع  را ابتدا به اندازة  در امتداد محور  - 17

ها در فاصلۀ  کدام است؟ تعداد محل تقاطع نمودار حاصل با محور 

صفر

y = 2|sinx|π

2
x

3

2
y

x[0, π]

124

3
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10- آسانمرجع: سراسري- 1400

نمودار منحنی  را  واحد در راستاي قائم و  واحد در جهت افقی چنان انتقال می دهیم که منحنی جدید وارون تابع خود را در - 18

نقطه اي با عرض  قطع کند. سپس منحنی حاصل را  واحد در راستاي قائم به سمت پایین انتقال می دهیم. طول نقطۀ برخورد منحنی به دست آمده با محور

ها کدام است؟

y = 4 − x
− −−−−√kk − 2

11

x

−4−312

20- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1400

ها  واحد در جهت منفی انتقال می دهیم. منحنی حاصل، محور ها در جهت منفی و سپس در امتداد محور  تابع  را  واحد در امتداد  - 19

ها را با کدام طول قطع می کند؟

y = 2x+|x|3xy2

x

−
5

2
−

3

2

5

2

7

2

24- متوسطمرجع: سراسري- 1401

ها،  واحد در جهت منفی انتقال می دهیم. فاصلۀ نقطۀ برخورد منحنی حاصل با نمودار نمودار تابع با ضابطه  را در امتداد محور  - 20

، از مبدأ مختصات کدام است؟ تابع 

f(x) = 4x − x2x2

f

12

2 5
−−√10

−−√

ترکیب توابع

20- سختمرجع: سراسري- 1399 ]، نماد جزء صحیح است) ، کدام است؟ ([ اگر  و  باشند، برُد تابع  - 21f(x) = 2x − [2x]g(x) = − + 4xx2gof

[0, 2)[0, 3)[0, 4)[1, 4)

13- سختمرجع: خارج از کشور- 1399
، کدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح است.) اگر  و  باشند، برد تابع  - 22f(x) = [x] − xg(x) =

1 − 2x

x + 1
gof

[−1, 1)(−1, 1][1, +∞)(−∞, 1]

27- آسانمرجع: سراسري- 1402
اگر  و  باشد،  کدام است؟ - 23f(x) = 2[x] − xg(x) = f([x + f(x)])gof(− )

5

3

4−4−66

18- آسانمرجع: خارج از کشور- 1402
اگر  و  باشد،  کدام است؟  - 24f(x) = x + [x]g(x) = f([x − f(x)])fog(− )

1

3

−22−44

4
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13- سختمرجع: خارج از کشور- 1400

، کدام است؟ ، ماکزیمم مقدار تابع  فرض کنید  و  - 25

صفر

f(x) =
⎧
⎩⎨

−1
x
1

x < −1
−1 ≤ x ≤ 1
x > 1

g(x) = 1 − x2gof − fog

−1

1

2
1

20- متوسطمرجع: سراسري- 1401 اگر  و  باشد، کمترین مقدار  چقدر است؟ - 26gof(x) = 5 + 11x2f(x) = 2xg(x − 7)

37911

41- آسانمرجع: سراسري- 1401

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 27f(x) =
x2

−−√

3x − 2
−−√

fofof( )2
−−√

1

2
−−√

2
−−√2

1

2

انواع تابع

23- آسانمرجع: سراسري- 1401 دو تابع  و  ثابت هستند. اگر  باشد، حاصل  چقدر است؟ - 28f(x) = b − 3axg(x) = c − (3b − 3)xf + g = 5bc

−6−446

19- آسانمرجع: خارج از کشور- 1401 اگر  ضابطۀ یک تابع ثابت باشد، برد تابع  کدام است؟  - 29f(x) = (ax + 2)(b − x) − 7x2f

−
2

7

2

7
−

4

7

4

7

20- آسانمرجع: سراسري- 1402

تابع   در هر بازه، هم صعودي و هم نزولی است. اگر مجموعۀ زیر، تابع باشد، مقدار  کدام است؟  - 30f(x) = m − nx − kx2f( )5
−−√

{(m , n − 1) , (0, k) , (n − 1, + 2m − 1) ,m2

(3k + 2, 2k + 1)}

−1− 5
−−√15

−−√
9- سختمرجع: سراسري- 1400

فرض کنید برد تابع  به صورت  باشد، مقدار  کدام است؟ - 31f(x) = −2
9 (x)−1cos2√3

2
1−9 (x)cos2√3[a, b]b − a

9

4

15

4

9

2

21

4

30- آسانمرجع: سراسري- 1401 ، چقدر است؟ تابع  اکیداً نزولی است. مجموع مقادیر صحیح  - 32

صفر

f(x) = (−9 + ) + 5k2 x3k

126

24- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1401

تابع  روي  اکیداً نزولی است. اگر  باشد، دامنۀ  شامل چند عدد صحیح نامنفی است؟ - 33

صفر

fRf(3) = 0g(x) = f(x)x2
− −−−−−√

234

5
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16- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1401

تابع با ضابطۀ  در یک بازه نزولی است. ضابطۀ وارون تابع در این بازه، کدام است؟ - 34y = − |3x − 6|(x + 1)2
− −−−−−−√

− x − 7 , x ≥ 2
1

2
− x + , x ≤ 3

1

2

7

2
−2x + 14 , x ≤ 3−2x − , x ≥ 2

14

3

13- متوسطمرجع: سراسري- 1402

باشد،  داراي چند مقدار اگر   از مقادیر منفی است.  اکیداً نزولی و دامنۀ آن مجموعه اي  تابع   - 35

صحیح است؟

صفر

ff( − m − 5) < f(−3 + 2m − )m2 m2m

123

43- متوسطمرجع: سراسري- 1399 ، کدام است؟ اگر  وارون تابع  باشد، مقدار  - 36g(x)f(x) = x + x−−√g(6) + g(12)

10111314

23- متوسطمرجع: سراسري- 1399

تابع  با ضابطۀ  در دامنۀ  را در نظر بگیرید. نمودار تابع  نیمساز ناحیۀ چهارم را با کدام طول، قطع - 37

می کند؟

ff(x) = x −
2

x
= (−∞, 0)Dff −1

3

4
1

3

2
2

15- سختمرجع: سراسري- 1399

، کدام است؟ ، مفروض باشد.  ، تابع با ضابطۀ فرض کنید در دامنۀ  - 38[0, +∞)f(x) =
+ (2

x 1

2
)x

2
(2)f −1

(2 − )log2 3
−−√( − 1)log2 3

−−√(1 + )log2 3
−−√(2 + )log2 3

−−√

45- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1399 ، کدام است؟ فرض کنید  وارون تابع  باشد. حاصل  - 39g(x)f(x) = x + 2 x−−√g(3) + g(15)

1211

108

22- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1399

تابع f با ضابطۀ  بر دامنۀ  مفروض است. نمودار تابع  نیمساز ناحیۀ دوم را با کدام طول قطع می کند؟ - 40f(x) = x −
1

2x
(0, +∞)f −1

−
3

2
−

3

4
−1−

1

2

16- سختمرجع: خارج از کشور- 1399

، کدام است؟ تابع با ضابطۀ  را در نظر بگیرید.  - 41f(x) =
− (2

x 1

2
)x

2
(2)f −1

(−1 + )log2 5
−−√(1 + )log2 5

−−√(2 + )log2 5
−−√(3 + )log2 5

−−√

6
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29- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1400

فرض کنید  نقطۀ تلاقی نمودار تابع  با تابع وارون خود باشد. فاصلۀ نقطۀ  از مبدأ مختصات کدام است؟ - 42My = − 1x + 3
− −−−−√M

2
−−√

2
2
−−√32 2

−−√

12- سختمرجع: خارج از کشور- 1400

نمودار منحنی  را  واحد در راستاي قائم چنان انتقال می دهیم، که منحنی جدید وارون تابع خود را در نقطه اي با عرض  قطع کند. - 43

نقاط زیر روي نمودار منحنی از  انتقال می دهیم. کدام یک  افقی به سمت چپ  ها قرینه کرده و  واحد در جهت  سپس منحنی حاصل را نسبت به محور 

به دست آمده، قرار دارد؟

y = + 3x−−√
− −−−−−√k1

x4

(1 − , 0)5
−−√(− , 0)5

−−√(0 , 1 − )5
−−√(0 , − )5

−−√
36- آسانمرجع: سراسري- 1401 وارون تابع  از کدام نقطه عبور می کند؟ - 44y = − x + 1x3

(−1, −2)( , )
5

8

1

2
(1, 2)(− , − )

1

2

11

8

15- آسانمرجع: سراسري- 1401
تابع  در یک بازه نزولی است. ضابطۀ وارون تابع در این بازه، کدام است؟ - 45f(x) = x2 x2

−−√
− , x ≤ 0x3

−−√− , x ≤ 0x−−√3

− , x ≥ 0x3
−−√− , x ≥ 0x−−√3

37- آسانمرجع: خارج از کشور- 1401 وارون تابع  از کدام نقطه عبور می کند؟ - 46y = −3 + 2x − 11x3

(9, −2)(2, −31)(−1, 10)(−12, −1)

18- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1401 فاصلۀ نقطۀ تقاطع تابع  با وارون خود، از مبدأ مختصات کدام است؟ - 47y = + 3x − 12x3

2 3
−−√3

−−√
2 2

−−√2
−−√

24- متوسطمرجع: سراسري- 1402 اگر  وارون تابع  باشد،  کدام است؟  - 48

صفر 

g(x)f(x) = 1 + x − 2 , x ≥ 1x−−√(gog)(1)

149

10- متوسطمرجع: سراسري- 1402

تابع  روي دامنۀ تعریف خود، وارون پذیر است. اگر  وارون تابع  به ازاي مقدار صحیح - 49

 باشد، مقدار  کدام است؟

صفر

f(x) = { 2 − 3x

2 + 2mx − x2

,

,

2x + 3 ≤ 0

2x + 3 > 0
f −1f

m(−19)f −1

321

14- متوسطمرجع: سراسري- 1402

وارون تابع  در دامنۀ محدود، خط  را در نقطه اي به عرض  قطع می کند. مقدار  کدام - 50

است؟

1

f(x) = x − 2 mx − 1
− −−−−−√

− −−−−−−−−−−−√y = 12 − x10f(m + 4)

1

2

1

4
2

7
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9- سختمرجع: خارج از کشور- 1402

تابع  روي دامنۀ تعریف خود، وارون پذیر است. اگر  وارون تابع  به ازاي بزرگ ترین - 51

مقدار صحیح  باشد، مقدار  کدام است؟ 

f(x) =
⎧
⎩⎨
⎪
⎪ x −

1

2

3

2
−2 + ax − 21x2

2x − 5 ≥ 0

2x − 5 < 0

f −1f

a(−3)f −1

2341

38- متوسطمرجع: سراسري- 1399
، کدام است؟ اگر  و  باشند، مقدار  - 52f(x) = x + x−−√g(x) =

9x + 6

1 − x
( o )(20)g −1 f −1

2

5

3

5

2

3

3

4

40- متوسطمرجع: خارج از کشور- 1399

با فرض  و  ، حاصل  کدام است؟ - 53f(x) = − 4x + 9 ; x ≥ 2x2g(x) =
3 − x

2
( o )(−9)f −1 g −1

34

56

26- سختمرجع: خارج از کشور- 1401

 

با توجه به نمودارهاي  و  در شکل زیر، حاصل  کدام است؟ - 54fggo (−2) × gog(0)f −1

6

4

−4

−6

8

سال اخیر
سه 

ي 
سر

سرا
ت 

س
5 ت

5

آموزشگاه پرسا

https://app.monta.ir/gwt/#!print;a2=6930619 4/21/24, 22:01
Page 15 of 42



https://app.monta.ir/gwt/#!print;a2=6930619 4/21/24, 22:01
Page 16 of 42



گزینه 4 - 1

گزینه 2 شمارندة  است؛ بنابراین: - 2

 بنابراین با حذف  زوج مرتب عضو که زوج مرتب هاي  تابع می شود.

گزینه 1    - 3

  می بایست حداقل  عضو که عضوهاي اول برابر دارند را حذف کنیم.

درون پرانتز مجموع دو تابع اکیداً نزولی است که به توان عدد فردِ  می رسند، پس تابع اکیداً نزولی می شود. گزینه 4 - 4

روش اول: کافی است عبارت جلوي لگاریتم را بزرگ تر از صفر قرار دهید. گزینه 4 - 5

 ریشه هاي داخل قدرمطلق  هستند.

  

 

  

 از اجتماع جواب هاي به دست آمده به  یا  می رسیم.

روش دوم: به روش عددگذاري حل می کنیم.

عبارت زیر رادیکال با فرجۀ زوج، باید نامنفی باشد. جدول تعیین علامت عبارت زیر رادیکال به صورت زیر است: گزینه 1 - 6

(x + y) − (y + z) = 14 ⇒ x − z = 14

(x + y + z) − y = x + z = 20

⇒ x = 17 , z = 3 n(B − A) = Z = 3

− 1y 272

= 0, 4, 9, 25 → y = 0, ±2, ±3, ±5y 2

3f

f = { }(30 , 0) , , , , , , ,
(15 , 1)

(15 , −1)  
(10 , 2)

(10 , −2)  
(6 , 4)

(6 , −4)  
(5 , 5)

(5 , −5)  
(3 , 9)

(3 , −9)  
(2 , 14)

(2 , −14)  
(1 , 29)

(1 , −29)  
7

3

(fof)(x) < f( ) ⇒ f(f(x)) < f( → f(x) > ( ⇒2
−3x

2
−x)3 2

−x)3

 (( + x > (( → ( + x > ( ⇒ x > 0 ⇒ x ∈ (0 , 1)
1

2
)x log0٫5 )3

1

2
)x )3

1

2
)x log0٫5

1

2
)x log0٫5

| − 2| − x > 0 → | − 2| > xx2 x2

± 2
−−√

x < − → − 2 > x → − x − 2 > 0 → (x − 2)(x + 1) > 02
−−√ x2 x2 → x < −1 x > یا2 x < −− →−−−−−

اشتراک با شرط
2
−−√

≤ x ≤ → − + 2 > x → + x − 2 < 0 → (x + 2)(x − 1) < 02
−−√ 2

−−√ x2 x2 → −2 < x < 1 −2 < x < 1− →−−−−−
اشتراک با شرط

x > → − 2 > x → − x − 2 > 0 → (x − 2)(x + 1) > 02
−−√ x2 x2 → x < −1 x > یا2 x > 2− →−−−−−

اشتراک با شرط

x > 2x < 1

x = 2 → → 3 جلوی لگاریتم منفی می شود2 حذف می شوند و گزینه های
x = −1 → → جلوی لگاریتم مثبت می شود1 حذف می شود گزینۀ

9
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، هیچ عدد صحیحی وجود ندارد.   در دامنۀ تابع 

براي رسم نمودار  باید نمودار  را  واحد به سمت چپ انتقال دهیم. گزینه 1 - 7

 با توجه به شکل داده شده 

می توان نوشت: گزینه 4 - 8

   

چون  زیر رادیکال است باید نامنفی باشد، پس:

 تابع  اکیداً صعودي است، پس:

   

9 - گزینه 3

 

 

 

  

گزینه 1 - 10

    

     

     

)، دقت کنید برد تابع  است پس دامنۀ تابع معکوس  خواهد بود: معکوس تابع را به  دست می آوریم (قرینه نسبت به  گزینه 3 - 11

= (0, 1)Df

f

f(x + 2)f(x)2

= R ⇐Df

− ≥ 0 ⇒ ≤ 0
f(x)

f(2 + x)

f(x)

f(2 + x)

⇒
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

f(x) ≥ 0 , f(2 + x) < 0

 یا
f(x) ≤ 0 , f(2 + x) > 0

⇒
⎧
⎩⎨

f(x) ≥ 0 , f(2 + x) < 0 ⇒ [−2, 0] ∪ [1, ∞) ∩ (−2, −1) ∪ (−∞, −4) ⇒ (−2, −1) (1)

f(x) ≤ 0 , f(2 + x) > 0 ⇒ (−∞, −2] ∪ [0, 1] ∩ (−4, −2) ∪ (−1, +∞) ⇒ (−4, −2) ∪ [0, 1] (2)

(1) ∪ (2) ⇒ (−2, −1) ∪ (−4, −2) ∪ [0, 1] ⇒ −3, 0, 1  
 عدد صحیح3

−1 ≤ sin x ≤ 1 ⇒ 0 ≤ x ≤ 1sin2 ⇒ 0 ≤ 5 x ≤ 5sin2 ⇒ −1 ≤ 5 x − 1 ≤ 4sin2

5 x − 1sin2

0 ≤ ≤ 2 ⇒ 0 ≥ − ≥ −25 x − 1sin2
− −−−−−−−−−√ 5 x − 1sin2

− −−−−−−−−−√
2

t

≥ ≥2
0

2
− 5 x−1sin2√

2
−2 ⇒ = [ , 1]Rf

1

4
⇒ a = , b = 1

1

4
⇒ a + b =

5

4

f(x) = g(x)x−−√ − →−−−−−−−−−−−−−−
x ها12 واحد در جهت مثبت محور

= h(x) = + 2x − 12
− −−−−−√ − →−−−−−−−−−−−−−

y ها2 واحد در جهت مثبت محور
x − 12
− −−−−−√

: = + تLقی2 x−−√ x − 12
− −−−−−√

x = x − 12 + 4 + 4− →−−
2 توان

x − 12
− −−−−−√ → 8 = 4 → 2 =x − 12

− −−−−−√ x − 12
− −−−−−√

4 = x − 12− →−−
2 توان

→ x = 16 y = 4−→−
تابع

: A , Oپس ∣
∣
16

4
∣
∣
0

0
→ AO = (16 − 0 + (4 − 0)2 )2

− −−−−−−−−−−−−−−−−√ = = = = 4+16
2

4
2

− −−−−−−−√ + 1616
2

− −−−−−−−√ 16(16 + 1)
− −−−−−−−−√ 17

−−√

f(x) = (x − 1 − 1)2 g(x) = −(x − 1 + 1− →−−−−−−−−−−
xها قرینه نسبت به محور

)2 h(x)− →−−−−−−−−−−−−−−
y ها16 واحد در جهت مثبت محور

= −(x − 1 + 1 + 16)2 → h(x) = −(x − 1 + 17)2

تLقی : (x − 1 − 1)2 = −(x − 1 + 17)2 → 2(x − 1 = 18)2 → (x − 1 = 9)2 → { x − 1 = 3 → x = 4 → y = 8

x − 1 = −3 → x = −2 (x > 1) غ ق ق

پس : A , B
∣
∣
∣ 4

8

∣
∣
∣ 0

0
→ AB = (4 − 0 + (8 − 0)2 )2

− −−−−−−−−−−−−−−−√ = 16 + 64
− −−−−−−√ = = 480

−−√ 5
−−√

y = xy ≥ 2x ≥ 2

10
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طبق تبدیل هاي گفته شده داریم: گزینه 4 - 12

  

 حال معادلۀ زیر را حل می کنیم تا نقطۀ برخورد تابع حاصل با  به دست آید.

   

 

 فاصلۀ نقطۀ  تا مبدأ مختصات برابر است با:

  

تابع  همانی است، پس  ؛ ضابطۀ تابع  نیز به صورت  می شود. طبق فرض، ریشۀ معادله زیر برابر  است:  گزینه 3 - 13

چون تابع  همانی است، پس از  نتیجه می شود  و اختلاف مقادیر  در آن به صورت زیر می شود: 

گزینه 1 - 14

 

تنها اعداد قابل قبول با توجه به بازه هاي مثبت و اعدادي که صفر می کنند عبارتند از :        

گزینه 3 - 15

 نمودار را در یک دستگاه رسم می کنیم.

y = 2 + x − 1
− −−−−√ ⇒ y − 2 = x − 1

− −−−−√ ⇒ x − 1 = (y − 2)2 ⇒ x = (y − 2 + 1)2 ⇒ (x) = (x − 2 + 1; x ≥ 2f −1 )2

g(x) = (x − 4 − 2; x ≥ 4− →−−−−−
واحد پایین3

واحد راست2
)2 ⇒ g(4) = −2

f(x) =
1

x
− →−−−
x→x−1

y = y =
1

x − 1
− →−−−−−

xها مصدر

قرینه نسبت به −1

x − 1
y = = 2− →−−−−−−

واحد به پایین2 −1

x − 1

f

− 2 =
−1

x − 1

1

x
− →−−−−
×x(x−1)

−x − 2x(x − 1) = x − 1 ⇒ −x − 2 + 2x = x − 1x2 ⇒ = ⇒ x = ±x2 1

2

1

2
−−√

y = = = ±
1

x

1

±
1

2√

2
−−√ ⇒ A( , ) A(− , − نقطۀ برخورد(

1

2
−−√

2
−−√ یا

1

2
−−√

2
−−√

A

OA = +(± )
1

2
−−√

2

(± )2
−−√ 2

− −−−−−−−−−−−−−−−
⎷
 = =+ 2

1

2

− −−−−√ 5

2

−−√ = × =
5
−−√
2
−−√

2
−−√
2
−−√

10
−−√
2

ff(x) = xgg(x) =
1

x − a
x =

2
−−√

2

|g(x)| − 2 = ⇒ | | − 2 =
1

|f(x)|

1

x − a

1

|x|

− 2 = ⇒ = 2 + ⇒ | − a| = ×− →−−−

x=
2√

2 ∣

∣

∣
∣

1

−a
2√

2

∣

∣

∣
∣

1

2√
2

1

| − a|
2√

2

2
−−√

2
−−√

2

1

2 + 2
−−√

2 − 2
−−√

2 − 2
−−√

⇒ | − a| = = 1 −
2
−−√

2

2 − 2
−−√

2

2
−−√

2⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

− a = 1 − ⇒ a = − 1
2√

2

2√
2

2
−−√

− a = − 1 ⇒ a = 1
2√

2

2√
2

ff(x + a) = 3x + a = 3x

+ = 3 = + ⇒ − = −x1 a1 x2 a2 x1 x2 a2 a1

⇒ − = 1 − ( − 1) = 2 −x1 x2 2
−−√ 2

−−√

f(x − 2) = ax(x + 1)(x − 2) , a < 0 ⇒
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

f(x) = a(x + 2)(x + 3)(x) , a < 0

f(1 − x) = a(3 − x)(4 − x)(1 − x) , a < 0

f(x + 1) = a(x + 3)(x + 4)(x + 1) , a < 0

= ≥ 0 →
f(1 − x)

f(x + 1)

a(3 − x)(4 − x)(1 − x)

a(x + 3)(x + 4)(x + 1)
= ≥ 0

f(1 − x)

f(x + 1)

(3 − x)(4 − x)(1 − x)

(x + 3)(x + 4)(x + 1)

x = 0 , x = 1 , x = 3 , x = 4

2

11
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x

y

x =2

h = x_ 4(x) + f = x(x)

مشخص است که این دو نسبت به خط  متقارن هستند.

گزینه 2 - 16

   

     :تلاقی

گزینه 3 - 17

     

 در واقع عدد بین صفر تا یک است؛ زیرا:

حال تابع  و خط  را رسم می کنیم.

گزینه 3 - 18

روش اول:

  

 محل برخورد تابع فوق و وارونش در نقطه اي با عرض  است که باید روي خط  باشد، پس نقطۀ  در تابع صدق می کند.

      

 روش دوم: توابع رادیکالی به فرم داده شده در صورت سؤال، وارون خود را روي خط  قطع می کنند. پس منحنی جدید وارون خود را در نقطه  قطع کرده است. با انتقال  واحد این

ها برابر  است. نمودار به پایین، نقطه  به نقطه  متناظر می شود، درنتیجه طول نقطه برخورد نمودار نهایی با محور 

گزینه 1 - 19

   

f(x) = g(x)x−−√ − →−−−−−−−−−−−
yها  قرینه نسبت به محور

= h(x)−x−−−√ − →−−−−−−−−−
واحد به سمت راست4

= =−(x − 4)
− −−−−−−−√ −x + 4

− −−−−−√

→

x = 2

f(x) = (x − 1)2 g(x) = −(−x − 1− →−−−−−−−
قرینه نسبت به مبدأ

)2 − →−−−−−−−−
واحد به سمت با[4

h(x) = −(−x − 1 + 4)2

(x − 1 = −(−x − 1 + 4)2 )2 ⇒ + 1 − 2x = − − 1 − 2x + 4x2 x2 ⇒ 2 = 2x2 ⇒ = 1x2 ⇒ x = 1 , x = −1

y = 2| sin x|
y = =− →−−−−−

به راست π

2

2
| sin(x− )|

π

2 2| cos x| − →−−−−
به پایین

3

2

⇒ y = −2| cos x| 3

2
=−→−

y=0

2| cos x| 3

2
⇒ = | cos x|log2

3

2

log2

3

2

< <1log2  
صفر

log2

3

2
2log2  

1

y = | cos x|y = log2

3

2
خط و نمودار در دو نقطه تقاطع دارند. 

 

y = 4 − x
− −−−−√ y = + k− →−−−−−

راستای قائم

kواحد در
4 − x
− −−−−√ y = + k− →−−−−−

راستای افقی

k−2واحد در
4 − (x − (k − 2))
− −−−−−−−−−−−−−√

1y = x(1, 1)

1 = + k4 − (1 − (k − 2))
− −−−−−−−−−−−−−√ ⇒ + k = 1k + 1

− −−−−√ ⇒ k = 0 ⇒ y = 2 − x
− −−−−√ y = − 1− →−−−−−

یک واحد پایین
2 − x
− −−−−√ = 1− →−−−−−−−−

y=0

xها محل برخورد با
2 − x
− −−−−√ ⇒ 2 − x = 1

⇒ x = 1

y = x(1, 1)1

(1, 1)(1, 0)x1

y = 2
x+|x| − →−−−−

واحد چپ3
y1 = 2

x+3+|x+3| − →−−−−−
واحد پایین2

y2 = − 22
x+3+|x+3| = → x + 3 + |x + 3| = 1−→−

y=0

2
x+3+|x+3|

2
1

→ x + |x + 3| = −2 x = −− →−−−−−−
چک کردن گزینه ها 5

2

12
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ها به اندازة  واحد به چپ، باید  را به  تبدیل کنیم، پس: براي انتقال در راستاي محور  گزینه 4 - 20

 

 حال نقطۀ تلاقی توابع  و  را می یابیم.

 

روش اول: گزینه 2 - 21

می دانیم که  است پس است یعنی  است.

 

   

 

  روش دوم: در تابع  ورودي تابع  است که می دانیم  است کافی است تابع  را رسم کرده و

مشخص کنیم وقتی  است چه عرضی به ما می دهد.

2 3 41

3
4

0 x

y

 

گزینه 3 - 22

در تابع  ورودي تابع  است که می دانیم  است کافی است تابع  را رسم کرده و مشخص می کنیم وقتی  است چه عرضی به ما می دهد.

x

1

= 1_

y

= 2_
x

y
 

ابتدا مقدار تابع داخلی را محاسبه می کنیم:  گزینه 3 - 23

x2xx + 2

f(x) = 4x − f(x + 2) = 4(x + 2) − (x + 2x2 − →−−−
x→x+2

)2 ⇒ f(x + 2) = 4x + 8 − − 4x − 4 = 4 −x2 x2

y = 4 − x2y = 4x − x2

{ y = 4x − x2

y = 4 − x2
⇒ 4x − = 4 − ⇒ 4x = 4 ⇒ x = 1x2 x2

y = 4 − = 3 ⇒ : A(1, 3)1
2 نقطه تLقی

OA = = =+x
2
A

y
2
A

− −−−−−−√ 1 + 9
− −−−−√ 10

−−√

0 ≤ u − [u] < 10 ≤ 2x − [2x] < 10 ≤ f(x) < 1

gof(x) = g(f(x)) = − (x) + 4f(x) = −( (x) − 4f(x))f 2 f 2 = −((f(x) − 2 − 4) = −(f(x) − 2 + 4)2 )2

: 0 ≤ f(x) < 1 → −2 ≤ f(x) − 2 < پس1− → 1 < (f(x) − 2 ≤ 4)2 → −1 > −(f(x) − 2 ≥ −4)2 → 3 > −(f(x) − 2 + 4 ≥ 0)2

→ 0 ≤ gof(x) < 3 → = [3, 0)Rgof

gof(x)2x − [2x]0 ≤ 2x − [2x] < 1g(x)

0 ≤ x < 1

gof(x)[x] − x−1 < [x] − x ≤ 0g(x)−1 < x ≤ 0

→ Rgo = [1, +∞)f(x)

gof(− ) = g(f(− )) ⇒ f(− ) = 2[ ] − (− ) = −4 + = −
5

3

5

3

5

3
−

5

3

−2

5

3

5

3

7

3

⇒ g(− ) = f([− + f(− )]) ⇒ f(− ) = 2[− ] − (− ) = −6 + = −
7

3

7

3

7

3

7

3

7

3

7

3

7

3

11

3

⇒ g(− ) = f([− − ]) = f(−6) = 2[−6] − (−6) = −12 + 6 = −6
7

3

7

3

11

3

13
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گزینه 4 - 24

  

ضابطۀ توابع  و  را به دست می آوریم: گزینه 4 - 25

 

    

       

  

گزینه 4 - 26

ابتدا ضابطه  را می یابیم.

   

 حال تابع  را به  دست می آوریم:

، کمترین مقدار تابع به  دست می آید.  در تابع فوق به ازاي 

f(− ) = − + [− ] = − − 1 =→ f(− ) = −
1

3

1

3

1

3

1

3

1

3

4

3

g(− ) = f([− − f(− )]) = f([− − (− )]) = f(1) = 2
1

3

1

3

1

3

1

3

4

3

f(g(− )) = f(2) = 4
1

3

foggof

⎧
⎩⎨
⎪
⎪

x < −1 : gof(x) = g(−1) = 0

−1 ≤ x ≤ : gof(x) = g(x) = 1 − x2

x > 1 : gof(x) = g(1) = 0

fog = f(1 − )x2 =

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

−1

1 − x2

1

1 − < −1 ⇒ > 2 ⇒ x < − ∨ x >x2 x2 2
−−√ 2

−−√
−1 ≤ 1 − ≤ x ⇒ 1 ≥ − 1 ≥ −1 ≥ −1 ⇒ 0 ≤ ≤ ⇒ − ≤ x ≤x2 x2 x2 2

−−√ 2
−−√ 2

−−√
1 − > 1 ⇒ < 0 ⇒ x ∈ ∅x2 x2

⇒ fog(x) =
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

−1

1 − x2

x < − x >7
−−√ 2

−−√
− ≤ x ≤2

−−√ 2
−−√

x < − ⇒ gof(x) − fog(x)2
−−√ = 0 − (−1) = 1 , − ≤ x < −12

−−√ ⇒ gof(x) − fog(x) = 0 − (1 − )x2 = − 1x2

−1 ≤ x ≤ 1 ⇒ gof(x) − fog(x) = 1 − − (1 − ) = 0x2 x2 , 1 < x ≤ 2
−−√ ⇒ gof(x) − fog(x) = 0 − (1 − )x2 = − 1x2

x > 2
−−√ ⇒ gof(x) − fog(x) = 0 − (−1) = 1

gof در نمودار  بیشترین مقدار تابع برابر  است. − fog1

g(x)

f(x) = 2x, gof(x) = 5 + 11 ⇒ g(f(x)) = 5 + 11x2 x2 ⇒ g(2x) = 5 + 11x2 g(2 × x) = 5( x + 11− →−−−

x→ x
1

2 1

2

1

2
)2 ⇒ g(x) = + 11

5

4
x2

g(x − 7)

y = g(x − 7) = (x − 7 + 11
5

4
)2

x = 7

= g(7) = 0 + 11 = 11ymin
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گزینه 1 - 27

 

چون  و  تابع ثابت هستند، در ضابطۀ داده شده براي آنها، ضریب  باید صفر باشد. گزینه 3 - 28

ابتدا ضابطۀ تابع  را ساده می کنیم: گزینه 3 - 29

، تابع ثابت است، پس داریم:   چون 

تابعی که هم صعودي و هم نزولی است، تابع ثابت است، پس:  گزینه 3 - 30

 مجموعۀ داده شده در صورتی تابع است که: 

.  پس  و در نتیجه 

گزینه 4 - 31

    

 تابع  همواره صعودي است و تابع  همواره نزولی است پس تابع  نیز همواره صعودي است. پس می توان نتیجه گرفت تابع  یک تابع صعودي است.

 

 توجه: اگر تابع پیوسته  در بازة  اکیداً صعودي باشد آنگاه برد تابع برابر است با:

f(x) = ⇒ f( ) = = = =
x2

−−√
3x − 2

−−√
2
−−√

×2
−−√ 2

−−√
3 −2

−−√ 2
−−√

2

2 2
−−√

1

2
−−√

2
−−√

2

f(f(f( ))) = f(f( )) = = = =2
−−√ 2√

2

×2
−−√

2
−−√

2

−
3 2

−−√
2

2
−−√

1

2
−−√

2

2

2
−−√

2
−−√

f(f(f( ))) = f( ) = =2
−−√ 2

−−√
2
−−√

2

1

2
−−√

fgx

f(x) = b − 3ax ⇒ 3a = 0 ⇒ a = 0 ⇒ f(x) = b

g(x) = c − (3b − 3)x ⇒ 3b − 3 = 0 ⇒ b = 1 ⇒ { f(x) = 1

g(x) = c

f + g = 5 ⇒ 1 + c = 5 ⇒ c = 4 ⇒ b × c = 1 × 4 = 4

f

f(x) = (ax + 2)(b − x) − 7 = abx − a + 2b − 2x − 7x2 x2 x2

⇒ f(x) = (−a − 7) + (ab − 2)x + 2bx2

f

−a − 7 = 0 ⇒ a = −7 , ab − 2 = 0 ⇒ −7b − 2 = 0 ⇒ b =
−2

7

f(x) = 2b = 2 × (− ) = −
2

7

4

7

f(x) = m − nx − k = ⇒ m = n = 0 , f(x) = −kx2 ثابت

( , n − 1) = (0 , k) ⇒ k = n − 1 = −1m 
0

f(x) = 1f( ) = 15
−−√

0 ≤ x ≤ 1cos2 ⇒ 0 ≤ 9 x ≤ 9cos2 ⇒ −1 ≤ 9 x − 1 ≤ 8cos2 ⇒ −1 ≤ ≤ 29 cos 2x − 1
− −−−−−−−−−√3  

t

⇒ −1 ≤ t ≤ 2

f(x) = −2
t

2
−t

2
t

2
−t−2

−t
f(x)

: t = −1 ⇒ − = − 2 = کمترین مقدار تابع− 2
−1

2
1 1

2

3

2

: t = 2 ⇒ − = 4 − بیشترین مقدار تابع= 2
2

2
−2 1

4

15

4

⇒ [− , ]
3

2

15

4

⇒ b − a = − (− ) =
15

4

3

2

21

4

f(x)[a, b]

= [f(a) , f(b)]Rf

15
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تابع  زمانی اکیداً نزولی است که ضریب  عددي منفی باشد، پس داریم: گزینه 1 - 32

تابع  روي  اکیداً نزولی و  است. پس داریم: گزینه 4 - 33

، منفی است. حال براي تعیین دامنۀ  باید نامعادلۀ  را حل کنیم که با تعیین علامت داریم: ، تابع  ، مثبت و براي  ، تابع   براي 

 دامنۀ  شامل اعداد صحیح نامنفی  است.

گزینه 2 - 34

 

با توجه به ریشه هاي داخل قدرمطلق ها یعنی  و  محدوده هاي زیر را در نظر می گیریم:

 در محدودة  تابع نزولی است و داریم:

 

  

 

طبق فرض، دامنۀ  مجموعه اي از مقادیر منفی است، پس: گزینه 1 - 35

 فقط یک مقدار صحیح را می تواند بپذیرد.

می دانیم که  است. سؤال در حقیقت  را خواسته است. گزینه 3 - 36

f(x) = (−9 + ) + 5k2 x3x3

−9 + < 0 ⇒ < 9 ⇒ |k| < 3 ⇒ −3 < k < 3k2 k2

k : −2, −1, 0, 1, 2 ⇒ = −2 − 1 + 0 + 1 + 2 = مقادیر صحیح0 مجموع

fRf(3) = 0

x < 3 ⇒ f(x) > f(3) ⇒ f(x) > 0

x > 3 ⇒ f(x) < f(3) ⇒ f(x) < 0

x < 3fx > 3fg(x) = f(x)x2
− −−−−−√f(x) ≥ 0x2

x ≤ 3 ⇒ D ⋅ g = (−∞, 3]

g0, 1, 2, 3

y = − |3x − 6|(x + 1)2
− −−−−−−√ = |x + 1| − |3x − 6|

x = −1x = 2

x < −1 ⇒ y = −(x + 1) + 3x − 6 = 2x − 7

−1 ≤ x < 2 ⇒ y = x + 1 + 3x − 6 = 4x − 5

x ≥ 2 ⇒ y = x + 1 − (3x − 6) = −2x + 7

x ≥ 2

x ≥ 2 ⇒ −2x ≤ −4 → −2x + 7 ≤ −4 + 7 ⇒ y ≤ 3

y = −2x + 7 ⇒ 2x = −y + 7 ⇒ x = − y +
1

2

7

2

: y = − x + ; x ≤ تابع وارون3
1

2

7

2

f

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

− m − 5 < 0 → < m < (I)m2
| − |2

−−√
2

1 + 2
−−√

2

− + 2m − 3 < 0 → ∆ = 4 − 12 < 0 ⇒ ( )m2 همواره برقرار

: f( − m − 5) < f(−3 + 2m − ) − m − 5 > −3 + 2m از طرفی− m2 m2 − →−−−−
اکیداً نزولی

m2 m2

⇒ 2 − 3m − 2 > 0 ⇒ (2m + 1)(m − 2) > 0 ⇒ (m < − ) ∪ (m > 2) (II)m2
1

2

( , − ) ∪ (2, ) m = −1− →−−−−−−−
(II),(I) اشتراک 1 − 21

−−√
2

  ≃−1٫75

1

2

1 + 21
−−√

2

  ≃2٫75

− →−−
m∈Z

m

f(a) = b → (b) = af −1(6) + (12)f −1 f −1
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معادلۀ باید  می کند  قطع  طول  کدام  با  را  چهارم   ناحیۀ  نیمساز   ، تابع  نمودار  کنیم  مشخص  آنکه  براي  است  که   می دانیم  گزینه 2 - 37

 را حل کنید.

   

 توجه کنید که در ناحیۀ چهارم،  است.

می دانیم که  است پس براي محاسبۀ  کافی است در تابع اصلی به جاي  و  بگذاریم. گزینه 4 - 38

 

  

می دانیم که است.

  

  

توجه کنید که  تقریباً معادل  است که حتماً مقدار آن منفی است و چون دامنۀ تابع شده بزرگترمساوي صفر است بنابراین برد تابع معکوس نمی تواند منفی باشد.

می دانیم که  است. سوال در حقیقت  را خواسته است. گزینه 3 - 39

 

معادلۀ باید  می کند  قطع  طول  کدام  با  را  دوم   ناحیۀ  نیمساز   ، تابع  نمودار  کنیم  مشخص  آن که  براي  است  که   می دانیم  گزینه 4 - 40

 را حل کنید.

      

توجه کنید که در ناحیۀ دوم،  است.

،  بگذاریم. می دانیم که  است پس براي محاسبۀ  کافی است در تابع اصلی به جاي  گزینه 3 - 41

     

می دانیم که  است.

  

  

تابع در واقع  است که سه واحد به سمت چپ و یک واحد به سمت پایین انتقال یافته است. این تابع اکیداً گزینه 2 - 42

(6) = a → f(a) = 6 → a + = 6 → a = 4f −1 a−−√
(12) = b → f(b) = 12 → b + = 12 → b = 9f −1 b√

→ a + b = 13

f(a) = b → (b) = af −1(x)f −1(y = −x)

(x) = −xf −1

(x) = −x → f(−x) = xf −1 → −x − = x
2

−x
→ = 2x → = 1

2

x
x2 → {x=1ق ق

x=−1غ ق ق
x > 0

f(a) = b → (b) = af −1(2)f −1y2

2 = → + = 4
+ (2

x 1

2
)x

2
2

x 1

2
x

A + = 4− →−−−
=A2x 1

A

+ 1 = 4A → − 4A + 1 = 0−→−
×A

A2 A2 → ∆ = 16 − 4 = 12 →

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

A = = = 2 +
4 + 12

−−√
2

4 + 2 3
−−√

2
3
−−√

A = = = 2 −
4 − 12

−−√
2

4 − 2 3
−−√

2
3
−−√

= c → a =loga
b bc

A = 2 + 3
−−√ → = 2 +2

x
3
−−√ → x = log

2+ 3√
2

A = 2 − 3
−−√ → 2 = 2 −x 3

−−√ → x = logغ ق ق
2− 3√
2

log
2− 3√
2

log0٫3

2

f(a) = b → (b) = af −1(3) + (15)f −1 f −1

(3) = a → f(a) = 3 → a + 2 = 3 → a = 1f −1 a−−√
(15) = b → f(b) = 15 → b + 2 = 15 → b = 9f −1 b√

→ a + b = 10

f(a) = b → (b) = af −1(x)f −1(y = −x)

(x) = −xf −1

(x) = −xf −1 → f(−x) = x → −x −
1

−2x
= x → = 2x

1

2x
→ 4 = 1x2 → =x2 1

4
→

⎧
⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

x =
1

2
غ ق ق

x = −
1

2
ق ق

x < 0

f(a) = b → (b) = af −1(2)f −1y2

2 =
− (2

x 1

2
)x

2
→ − = 42

x 1

2
x

A − = 4− →−−−
=A2x 1

A
− 1 = 4A−→−

×A

A2 → − 4A − 1 = 0A2 → ∆ = 16 + 4 = 20

→

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

A = = = 2 +
4+ 20

−−√
2

4+2 5
−−√

2
5
−−√

A = = = 2 −
4− 20

−−√
2

4−2 5
−−√

2
5
−−√

= c → a =loga
b bc

A = 2 + 5
−−√ → = 2 +2

x
5
−−√ → x = log

2+ 5√
2

A = 2 − →5
−−√ 2

x = 2− 5
−−√  

منفی

امکان ندارد

y = x−−√
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صعودي است. می دانیم محل تقاطع یک تابع صعودي و معکوسش روي نیمساز ربع اول و سوم یعنی  خواهد بود، پس کافی است تابع را با  در یک دستگاه حل کنیم تا محل تقاطع

حاصل شود.

   

تابع اکیداً صعودي است؛ پس منحنی وارون خود را روي خط  قطع می کند؛ بنابراین منحنی  وارون خود را در نقطۀ  قطع می کند و این نقطه گزینه 3 - 43

روي تابع نیز صدق می کند.

ها قرینه می کنیم:  بنابراین نمودار یک واحد به پایین منتقل شده است. این منحنی را نسبت به محور 

 حال نمودار را  واحد به چپ منتقل می کنیم:

 نقطۀ  روي این منحنی قرار دارد.

می دانیم اگر نقطۀ  متعلق به تابع  باشد، آن گاه نقطۀ  متعلق به تابع  است و بالعکس. پس گزینه ها را بررسی می کنیم: گزینه 2 - 44

گزینه 4 - 45

 تابع  را به صورت دو ضابطه اي می نویسیم:

، نزولی است و داریم:  مشخص است که تابع  براي 

نقطۀ  بر روي تابع قرار دارد اگر و فقط اگر نقطۀ  روي وارون تابع قرار داشته باشد، بنابراین جواب گزینۀ  است، زیرا: گزینه 1 - 46

  

تابع  اکیداً صعودي است. پس نقطۀ برخورد تابع و وارون آن بر روي نیمساز ربع اول و سوم یعنی خط  قرار دارد. پس باید تابع را با  قطع گزینه 3 - 47

بدهیم.

y = xy = x

{ y = − 1x + 3
− −−−−√

y = x
⇒ − 1 = x ⇒x + 3

− −−−−√ x + 3
− −−−−√ = x + 1 x + 3− →−−

x>−1

2 توان
= + 2x + 1x2

⇒ + x − 2 = 0 {x2 − →−−−−−−−−
مجموع ضرایب صفر x = 1

x = −2 غ ق ق

|OA| = =+1
2

1
2

− −−−−−−√ 2
−−√

y = xy = + k+ 3x−−√
− −−−−−√(1 , 1)

1 = + k ⇒ k = −11 + 3
− −−−−√

x

y = − + 1+ 3x−−√
− −−−−−√

4

y = − + 1+ 3x + 4
− −−−−√

− −−−−−−−−−√
(0 , 1 − )5

−−√
A(a, b)f(b, a)A′f −1

f(x) = − x + 1x3

1 )(−1, −2) ⇒ (−2, −1) ⇒ f(−2) = −8 + 2 + 1 = گزینه5− نادرست

2 )( , ) ⇒ ( , , ) ⇒ f( ) = − + 1 = گزینه=
5

8

1

2

1

2

5

8

1

2

1

8

1

2

1 − 4 + 8

8

5

8
درست

3 )(1, 2) ⇒ (2, 1) ⇒ f(2) = 8 − 2 + 1 = گزینه7 نادرست

4 )(− , − ) ⇒ (− , − ) ⇒ f(− ) ≠ گزینه−
1

2

11

8

11

8

1

2

11

8

1

2

f(x) = = |x|x2 x2
−−√ x2

f

f(x) = { ⋅ x =x2 x3

(−x) = −x2 x3

x ≥ 0

x ≤ 0

fx ≤ 0

x ≤ 0 ⇒ ≤ 0 ⇒ − ≥ 0 ⇒ f(a) ≥ 0 ⇒ : [0, +∞]x3 x3 برد
y = − ⇒ = −y ⇒ x = ⇒ (x) = = − , x ≥ 0x3 x3 −y

−−−√3 f −1 −x−−−√3 x−−√3

A(a, b)(b, a)A′1

y = −3 + 2x − 11x3

(9, −2) → (−2, 9) ⇒ 9 = −3(−8) − 4 − 11 = 24 − 15 = 9

y = + 3x − 12x3y = xy = x
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 در معادلۀ فوق صدق می کند، پس داریم:

 

ضابطۀ تابع  که وارون تابع  است را می یابیم:  گزینه 3 - 48

گزینه 1 - 49

، نقطه اي به عرض  است، پس: نقطه تلاقی تابع  و خط  گزینه 4 - 50

 در نتیجه خواسته سؤال  است که به صورت زیر به دست می آید:

توابع یک به یک وارون پذیر هستند. از طرفی طول رأس تابع درجه  باید بعد از  باشد تا تابع یک به یک شود. گزینه 1 - 51

{ y = + 3x − 12x3

y = x
⇒ + 3x − 12 = xx3 ⇒ + 2x − 12 = 0x3

x = 2

x = 2 ⇒ y = 2 ⇒ A(2, 2) ⇒ OA = = 24 + 4
− −−−−√ 2

−−√
gf

f(x) = 1 + x − 2 ⇒ y = ( − 1 = − 1 ⇒ = + 1 ⇒ x = ( + 1x−−√ x−−√ )2 − →−
x≥1

y−−√ x−−√ x−−√ y−−√ y−−√ )2

⇒ g(x) = ( + 1x−−√ )2

g(g(1)) = g(4) = 9

f(x) =

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

2 − 3x

2 + 2mx − x2

x ≤ − ⇒ = [ , ∞)
3

2
Rf

13

2

x > − ⇒ 2 + 2m(− ) − (− ≤
3

2

3

2

3

2
)2

13

2

⇒ 2 − − 3m ≤ ⇒ −3m ≤ + ⇒ −3m ≤ ⇒ m ≥ − (1)
9

4

13

2

13

2

1

4

27

4

9

4

x = m ⇒ 2 + 2 − + 2 < ⇒ + 2 رأس سهمی> m2 m2 13

2
m2 13

2

⇒ < ⇒ − < m < (2)m2 9

2

3

2
−−√

3

2
−−√

(1), (2) ⇒ m = −2

(−19) = α ⇒ f(α) = −19f −1

⇒ 2 − 4α − = −19 ⇒ + 4α − 21 = 0 ⇒ (α + 7)(α − 3) = 0α2 α2

⇒ { α = −7 غ ق ق
α = 3  ق ق

y = (x)f −1y = 12 − x10

{ ⇒ (2) = 10 ⇒ f(10) = 2(∗)
10 = 12 − x ⇒ x = 2

10 = (x)f −1
f −1

f(x) = = 2 ⇒ = 3 ⇒ 10m − 1 = 9 ⇒ m = 1x − 2 mx − 1
− −−−−−√

− −−−−−−−−−−−−
√ ⇒

(∗)
10 − 2 10m − 1

− −−−−−−√
− −−−−−−−−−−−−−

√ 10m − 1
− −−−−−−√

f(5)

f(5) = = = 15 − 2 5 − 1
− −−−−√

− −−−−−−−−−−
√ 5 − 4

− −−−−√
2x =

5

2

= − > ⇒ − > ⇒ a > 10 (1)xA
b′

2a′

5

2

a

−4

5

2

− 2( + a − 21 < ( ) − ⇒ a < 32 + ⇒ a < 13٫3 = 13
5

2
)2

5

2

1

2

5

2

3

2

5

2

5

4
−→−
(1)

amax

(−3) = a ⇒ f(a) = −3 ⇒ −2 + 13a − 21 = −3 ⇒ 2 − 13a + 18 = 0 {f −1 a2 a2 − →−−

a<
5

2 x = 2
x = 4٫5
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52 - .می دانیم که  استگزینه 1

:توجه کنید

   

می دانیم که  است. گزینه 4 - 53

 
توجه کنید:

   

    

هر کدام از عبارات  و  را محاسبه می کنیم. با توجه به مقادیر مشخص شده روي نمودارها، داریم: گزینه 2 - 54

 تابع خطی گذرنده از دو نقطۀ  و  است.

 

   

، تابع خطی گذرنده از نقاط  و  است. براي 

 

 

خواستۀ سؤال برابر است با:

f(a) = b ⇒ (b) = af −1

(20) = af −1 ⇒ f(a) = a + = 20a−−√ ⇒ a = 16 ⇒ (20) = 16f −1 (16) = bg −1 ⇒ g(b) = = 16 ⇒ b =
9b + 6

1 − b

2

5

o (20) = ( (20))g −1 f −1 g −1 f −1 = (16) =g −1 2

5

f(a) = b ⇒ (b) = af −1

o (−9) = ( (−9))f −1 g −1 f −1 g −1 = (21) = 6f −1

(−9) = ag −1 ⇒ g(a) = −9 ⇒ = −9
3 − a

2
⇒ 3 − a = −18 ⇒ a = 21

(21) = bf −1 ⇒ f(b) = 21 ⇒ − 4b + 9 = 21b2 ⇒ − 4b − 12 = 0b2 ⇒ (b − 6)(b + 2) = 0 ⇒ { b = 6

b = −2 غ ق ق (با توجه به دامنه)
go (−2)f −1gog(0)

gog(0) = g(g(0)) = g(2) = 3

f(0, −3)(2, 0)

= شیب=
0 − (−3)

2 − 0

3

2
⇒ y − 0 = (x − 2) = x − 3

3

2

3

2

f(x) = x − 3
3

2

(−2) = k ⇒ f(k) = −2f −1 ⇒ k − 3 = −2 ⇒ k = 1
3

2

3

2
⇒ k = ⇒ (−2) =

2

3
f −1 2

3
⇒ go (−2) = g( (−2)) = g( )f −1 f −1 2

3

a ≤ 1(1, 1)(0, 2)

= = شیب1−
2 − 1

0 − 1
⇒ y − 2 = −1(x − 0) ⇒ y = −x + 2

x ≤ 1 ⇒ g(x) = −x + 2 ⇒ g( ) = − + 2 =
2

3

2

3

4

3

go (−2) × gog(0) = × 3 = 4f −1 4

3
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1 - 4

2 - 2

3 - 1

4 - 4

5 - 4

6 - 1

7 - 1

8 - 4

9 - 3

10 - 1

11 - 3

12 - 4

13 - 3

14 - 1

15 - 3

16 - 2

17 - 3

18 - 3

19 - 1

20 - 4

21 - 2

22 - 3

23 - 3

24 - 4

25 - 4

26 - 4

27 - 1

28 - 3

29 - 3

30 - 3

31 - 4

32 - 1

33 - 4

34 - 2

35 - 1

36 - 3

37 - 2

38 - 4

39 - 3

40 - 4

41 - 3

42 - 2

43 - 3

44 - 2

45 - 4

46 - 1

47 - 3

48 - 3

49 - 1

50 - 4

51 - 1

52 - 1

53 - 4

54 - 2
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